

ТОМСКИЙ СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Для городскихъ подписчиковъ ... 2 р. 1 р. — к. и иногородныхъ ... 3 ... 1 и 50 и Отдѣльные №№ по 3 коп.

Подписка принимается въ Томскѣ: въ книжныя магазины, типо-литографию и библиотекѣ П. И. Макушина; въ Иркутскѣ въ книжныя магазины П. И. Макушина. Иногородныя требованія адресуются: въ Томскѣ, въ редакцію «Томскаго Справ. Листка».

Контора редакціи «Томскаго Справочнаго Листка» при типографіи П. И. Макушина открыта для справокъ и объясненій по дѣламъ газеты ежедневно (кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней) съ 8 до 6 час. дня. Телефонъ № 86-й.

Прислазанные въ редакцію замѣтки и сообщенія должны быть подписаны фамиліей ихъ автора, съ обозначеніемъ адреса. Размѣръ гонорара опредѣляется по взаимному соглашенію редакціи съ авторомъ. Замѣтки и сообщенія, признанныя редакціей непригодными для напечатанія, уничтожаются.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

Впередъ текста за строку печати—10 к., позади текста—5 к. При повтореніи одного и того же объявленія 10 разъ дѣлается скидка 10%, при повтореніи 20 разъ 20%. Годовая по особому соглашенію. Въ случаѣ извѣстна себя зашиты, пользуются уступкою 20%, хотя бы печатаніе объявленіе длилось разъ. Объявленія принимаются въ книжныхъ магазинахъ и типо-литографіяхъ П. И. Макушина въ Томскѣ и Иркутскѣ.

ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

ТОМСКИЙ СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА НА ГАЗЕТУ: за годъ, съ доставкой въ Томскѣ 2 р., съ пересылкою иногороднымъ 3 р., за полгода (съ 2-го июля по 31 декабря) для городскихъ 1 р., для иногородныхъ 1 р. 50 к.

Подписка принимается въ Томскѣ: въ книжныя магазины, типо-литографию и публичную библиотекѣ П. И. Макушина; въ Иркутскѣ въ книжныя магазины П. И. Макушина. Иногородныя требованія свои адресуются: въ г. Томскѣ, въ редакцію «Томскаго Справочнаго Листка».

Редакторъ-Издателъ П. Макушинъ.

Советъ Общества попеченія о начальномъ образованіи въ г. Томскѣ доводитъ до свѣдѣнія г.г. Членовъ Общества, что, за отсутствіемъ избранныхъ на Общемъ Собраніи Членовъ Общества, 19 августа, Предѣлителя Общества В. В. Философова, Товарища его А. Ф. Жилья и Членовъ Совета: И. И. Тяжнова и Н. Ф. Давидовичъ, на основаніи 18 § устава, *въ пятницу 9 сего сентября, въ 6 часовъ вечера*, назначается экстренное собраніе Членовъ Общества для выбора Предѣлителя, Товарища его и двухъ членовъ Совета.

Искно честь довести до свѣдѣнія, что Императорскія заводы наслѣдниковъ П. П. Демидова, Князя Санъ-Донато, съ 1-го октября сего года открываются

КОНТОРА И СКЛАДЪ

для продажи МЕТАЛЛОВЪ И ИЗДѢЛІЙ этихъ заводовъ.

Продажа будетъ производиться оптовая и розничная, а также будутъ приниматься заказы на разные сорта металловъ. Контора помещается въ докъ А. И. Череминина, по Духовской ул., складъ въ докъ М. И. Непрасова, на берегу Томи и мелочная торговля на рынкѣ въ лавкахъ №№ общ. Управленійя конторъ и складовъ Инженеръ-Технологъ П. Степановъ.

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

Вторникъ, 6 сентября.

Чудо архистр. Михаила въ Хонгъхъ. Прп. Архиппа и Давидъ. Мл. Рована, Евдокимъ, Зинова, Макария, Васильевъ, Филатъ, Авва, Заріана, Сми. Кирилла, еп. гортыя. Ик. В. И. «Аравіискія» и «Братскія»

Исходженіе и захожденіе солнца на горизонтѣ г. Томска.

Вторникъ, 6 сентября. Восходженіе въ 5 ч. 32 мн., захожденіе въ 6 ч. 16 мин.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Сверхнаго Телеграфнаго Агентства).

С.-Петербургъ, 4 сентября. Государь,

Государынъ, Цесаревичъ, Великіе Князья Георгій и Михаилъ Александровичи, Великая Княжна Ольга Александровна, Великій Князь Владиміръ Александровичъ и Королевичъ Греческій Николай отъѣзды изъ Благовѣжа въ Спасску, а Великая Княгиня Марія Павловна въ Кобуртъ.

— На телеграмму изъ Варшавы о закладкѣ соборнаго храма, Государь отвѣтилъ генералъ-адъютанту Гурно: «сердечно радуясь, что положено начало къ осуществленію моего желанія соорудить новый соборный храмъ для православнаго населенія Варшавы». Въ повѣствованіи отъ комитета по сооруженію этого собора сказано: «чтобы это всенародное русское дѣло двигалось безъ замедленія и помехи, необходимы дальнѣйшія жертвованія. Православные русскіе люди! Къ Вамъ обращенъ этотъ призывъ. Откликнитесь, откликнитесь. Председатель генералъ-адъютантъ Гурно».

— Назначается начальникомъ 7 кавалерійской дивизіи, генералъ-лейтенантъ Бодиско, помощникомъ командующаго полками Варшавскаго военнаго округа, по заведенію на кавалерійскій округъ.

— Объявлены положенія о заурядъ-праноричникахъ и заурядъ-военныхъ чинахъ въ кавалерійскій полкъ.

Лондонъ, 3 (15) сентября. Южная Корея повстала противъ японцевъ. Японскій отрядъ въ 2000 человекъ выступилъ изъ Фузана, направляясь на Сеулъ. Кореяцы заградили путь японцамъ, которые, потерявъ большой уронъ, вынуждены были возвратиться въ Фузанъ.

Китайскіе агенты пытались склонить солдатъ англійскаго гарнизона къ переходу въ китайскую службу. Вѣдѣныя этого начальнику гарнизона издать приказъ, предостерегающій солдатъ отъ соблазна китайскихъ вербовщиковъ.

— Въ Пушѣ, мѣстѣ религиозныхъ столкновеній между магометанами и индусами, ходила по рукамъ брошюра, въ которой индусъ признавался къ возстанію. Для примиренія враждующаго между собой населенія выѣхалъ въ Пушу бомбейскій губернаторъ. Въ Пушѣ закрыты всѣ магазины. Кавалерійскіе патрули разъѣзжаютъ по улицамъ.

— 4 (16) сентября. Японская эскадра провозгласитъ разрывъ въ Пенчлійскомъ заливѣ.

Каиръ, 4 (16) сентября. Военный судъ, разбирая дѣло о покункѣ невольницъ, оправдалъ пашей; остальные подсудимые приговорены къ каторгѣ отъ 6 до 18 мѣсяцевъ. Англійскій главнокомандующій утвердилъ приговоръ суда относительно осужденныхъ, но отказался утвердить оправданіе пашей.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

— Государь Императоръ, 13 мая сего года, Высочайше соизволилъ утвердить представленіе Комитета Сибирской желѣзной дороги объ устройствѣ трехъ техническихъ желѣзнодорожныхъ училищъ въ городахъ: Омскѣ, Красноярскѣ и Хабаровскѣ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

О вредѣ мошени «назмовъ» улицъ и дворовъ. Не знаемъ, почему въ Томскѣ многие домохозяева прибѣгаютъ къ оригинальному и во всѣхъ отношеніяхъ вредному назмову назмовъ какъ своихъ дворовъ, такъ частію и улицъ по близости отъ своихъ домовъ. Мѣстная администрація, а также и городское управленіе часто указываетъ на вредъ подобаго мошени, тѣмъ не менѣе многие продолжаютъ свазывать назмовъ у себя во дворахъ, якобы для его выравниванія, или же завазываютъ ихъ, уличные пырки и ухабы, избѣгалъ отъ этого назмовъ на отведенныя для этого мѣста.

Не будемъ говорить о непригодности такого матеріала для мошени, какъ назмовъ, лучше обратимъ вниманіе на другую сторону этого вреднаго обычая, именно въ отношенія человѣческаго здоровья и здоровья домашнихъ животныхъ.

Что такое назмовъ? Массу назма составляютъ экскременты животныхъ, отбросы кормленія домашняго скота и отбросы кухни. Громадное, преобладающее

количество этой смеси составляютъ органическія вещества, легко загнивающая и разлагающаяся. Чтобы сколько нибудь усилить себѣ процессъ гніенія, для примѣра, возьмемъ тоже органическое соединеніе—мясо. Мясо отъ порчи, или же равно отъ гніенія, мы сберегаемъ, держа его въ ледникѣ. Попробуйте ѣсть мясо, ходила по рукамъ брошюра, въ которыхъ индусъ признавался къ возстанію. Для примиренія враждующаго между собой населенія выѣхалъ въ Пушу бомбейскій губернаторъ. Въ Пушѣ закрыты всѣ магазины. Кавалерійскіе патрули разъѣзжаютъ по улицамъ.

Вонючіе животныя и всевозможные отбросы, составляющіе его массу, тоже гниютъ, тоже изоблаютъ микроорганизмами и тоже издаютъ вонючія запахи, и мы принуждены будемъ его убрать куда нибудь подальше. Тоже самое происходитъ съ назмовомъ. Экскременты животныя и всевозможные отбросы, составляющіе его массу, тоже гниютъ, тоже изоблаютъ микроорганизмами и тоже издаютъ вонючія запахи, и, конечно, вслѣдствіе уше ихъ одного только дурнаго запаха, эти массы, называемыя въ обиходѣ назмовомъ, необходимо подлежатъ удаленію, а никакъ не завазываютъ дворовъ, или улицъ. Вонючіе запахи, происходящій отъ гніенія назмовъ, свазенныхъ по близости домовъ, какъ наприм., на дворъ, или противъ оконъ на улицѣ, вѣстѣ съ наружнымъ воздухомъ попадаютъ въ жилища вошени, вслѣдствіе или заноса вѣтромъ, или же въ силу тяги холоднаго, уличнаго воздуха въ дома, гдѣ температура бываетъ болѣе высокая, чѣмъ на улицѣ. Нечего, конечно, говорить, что подобная вентиляция портитъ воздухъ въ нашихъ комнатахъ, и жилища вмѣсто необходимаго чистого воздуха принуждены дышать отвратительной смесью.

По этого мало; назмовъ при слабѣйшей близости домовъ еще болѣе вреденъ въ другихъ отношеніяхъ. Не такъ давно на страницахъ нашего «Спр. Д.» были приведены цифры громаднаго количества гниющихъ массъ, не вывозимыхъ изъ города, а оставшихся на почвѣ застроеннаго Томска. Почва города, вслѣдствіе столь громаднаго количества разлагающагося матеріала, сильно загрязняется изъ года въ годъ. Многие говорятъ, что гніющія массы, оставшяныя на землѣ, сами собой подъ вліяніемъ химическаго состава почвы перерабатываются. Жидкія части гніенія вытѣкаютъ земля какъ губкой, а плотныя разлагаются, превращаясь въ тѣ же тѣла, изъ которыхъ состоитъ и сама почва (процессъ нитрификаціи), и, такимъ образомъ, гніеніе прекращается, а его продукты становятся безвредными. Да, это правда; но вѣдь и этому въ высшей степени благотворному вліянію почвы на продукты гніенія есть свой вредъ. Если почва будетъ загрязнена громадными количествами продуктовъ гніенія, что особенно нужно дузустить въ Томскѣ при почти полномъ отсутствіи благо-

устроенных стоек, да еще при существующей обочае сваливать наземь ту же у себя поблизости домов, то почва наконец может оказаться бескальней и утратить свое благотворное влияние на переработку продуктов гниения. Когда же почва утратит это влияние, то ей не будут даны все благоприятные условия для жизни и размножения микроорганизмов, а в частности в главных врагов здоровья — возбудителей заразы. Почти все наблюдатели, пишет проф. Флогер, сходятся в том мнении, что в городах, где все отходы без необходимых предосторожностей поступают в почву, возбудители заразы остаются вблизи людей. Теперь считается доказанным, что возбудители ботанической лихорадки, сибирской язвы живут и размножаются в гниющей почве; тоже, по многим данным, с вероятностью можно допустить для возбудителей азиатской холеры, брюшного тифа и некоторых болезней желудочно-кишечного канала. Таким образом, во многих местах может быть случаем, оставая наземь у себя на дворе или на улице, мы оставляем поблизости от себя ископанных врагов нашего здоровья.

Наконец, гниющая масса, разжиженная дождевой водой, вытекает, как мы уже сказали, почвой как губкой, при этом вредные продукты гниения, а может быть и возбудители заразы, что можно допустить в Томске, где почвенная вода стоит очень высоко, попадают в почвенную воду и, конечно, заражают ее и делают совершенно не годной для питья. Между тем, многие дома в Томске принуждены пользоваться питьевой водой из колодезь. Вред в этом случае, как нам кажется, настолько очевиден, что об этом есть нужды говорить. Конечно, люди, пользующиеся такой испорченной водой, а может быть и заразной, ежедневно подвергаются случайности заболеть от заразных болезней.

Таким образом, сточная вода, называемая уличными грязью в убороч, а равно и выравнивание дворов ветолою не достигают своей цели в смысле уменьшения по негодности такого материала, как наземь, но, главным образом, должен быть признан чрезвычайно вредным в отношении народного здоровья. Как часто в былые времена приходилось слышать, что этот город не отличается здоровьем, потому что он выстроен на наземь, с другой стороны как часто забывают это, или придают этому слишком мало значения.

— В дополнение к извещению г. Начальника Томской губернии о состоявшемся открытии регулярного движения повозок ж. д., от г. Омска до г. Челябинска, с приемом пассажиров, считаем не безинтересным сообщить следующие данные по постройке Сибирской ж. д., взятая нами из официального письма главного строителя г. Адаурова, напечатанного в № 6634 «Нов. Вр.»

Расстояние от Челябинска до левого берега р. Иртыша, близ Омска, составляет 743 в. В будущем 1895 г. предполагается довести рельсовый путь до гор. Красноярска, отстоящий на 2.100 верст от гор. Челябинска.

Большие железные мосты через р. Тобол, Ишим, Иртыш и Обь не могут быть окончены ранее конца 1896 г., по сложности и затруднительности работ, как по местным условиям, так и в виду отдаленности места работ от металлургических заводов. До окончания этих мостов движение повозок будет производиться по временным деревянным мостам, которые приходится разбирать на время

весенних и осенних ледоходов.

Съ конца 1892 г. Высочайше разрешены къ постройкѣ:

	Верст.
Западно-Сибирская ж. д. от гор. Челябинска до г. Оби	1.322
Средне-Сибирская ж. д. до г. Иркутска	1.742
Южно-Уссурийская ж. д.	377
Северно-Уссурийская ж. д.	346
Всего	3.787

Всего, будетъ уложено рельсового пути къ 1-му января 1895 г., т. е. въ течение двухъ рабочихъ периодовъ.

	Верст.
На Западно-Сибирской ж. д.	900
» Средне-Сибирской ж. д.	250
» Южно-Уссурийской ж. д.	377
» Северно-Уссурийской ж. д.	40
Всего	1.567

— Предвѣстель Губернскаго Платонія В. В. Философовъ, познакомившись съ первымъ по Сибири дневнымъ железнодорожнымъ поѣздомъ, изложилъ свое желаніе быть членомъ при Попечительствѣ Градо-Томской Христорождественской (Никольской) церкви, при которой устроенъ училищный приютъ.

— Въ 1866 году купеческое, мясчанское и пеховое общества г. Томска постановили въ воскресные дни въ лавкахъ гостиница двора, ни въ частныхъ магазинахъ и домахъ, словомъ ни гдѣ и ничѣмъ во весь день торговли не производили. Въ праздничные и табельные дни не торговать до 12 часовъ, исключение сдѣлано только для торговцевъ рыбою и мясомъ, и для содержателей трактировъ и питейныхъ заведеній. Первымъ дозволено открывать въ воскресные дни свои лавки до обѣда, а послѣднимъ послѣ 12 часовъ. — За нарушение этого постановленія, хотя бы продажа производилась не изъ открытыхъ магазиновъ, а черезъ окна, форточки и задние ходы полагается взыскать штрафы: въ 1-й разъ 15 р., во 2-й — 25 руб. и въ 3-й — 50 руб.; нарушившаго это правило въ 4-й разъ предавать суду установленнымъ порядкомъ.

Это постановленіе о закрытіи торговыхъ заведеній на весь воскресный день утверждено въ надлежащемъ порядкѣ и пошло у насъ въ обычай и, если къ намъ нарушается, то развѣ секретнымъ образомъ.

При существованіи такого постановленія страннымъ и непонятнымъ остается тотъ фактъ, что наши судейскія кассы почти всегда аукціонную продажу начинаютъ именно въ воскресные дни и обь этомъ каждый разъ, нисколько не стѣсняясь, публикууютъ во всеобщее свѣдѣніе. Выходитъ ли это отъ недоразумѣнія, или для судейскихъ кассъ существуютъ какія либо другія на этотъ счетъ постановленія?

— Въ № 37 48 «Справ. Листка» мы указывали на то, что по Кондратьевской улицѣ въѣздовые дворы обращены въ мѣста для свалки мусора. Въ этому, по просьбѣ и на основаніи показаній некоторыхъ изъ обывателей той мѣстности, мы должны прибавить, что по улицѣ той отъ гниения назема распространяется настолько тяжелей и неприятный запахъ, что дѣлаетъ невозможнымъ житье вблизи тѣхъ дворовъ. Правда, полицейскій надзоръ на дѣльхъ, производя осмотры указанныхъ дворовъ, запрещаетъ дѣлать вывозку свалку на нихъ назема, но намъ казалося бы справедливымъ и для другихъ назематѣльныхъ, если бы назематѣль этихъ мѣстъ обязали наземъ вывезти на мѣста указанные для того городское управленіе. Только такими мѣрами можно ослабить любовь нашихъ невѣжественныхъ обывателей къ унавоживанію своихъ дворовыхъ мѣстъ, улицъ и площадей.

— Сегодня, въ 10 часовъ утра, предложено, если будетъ ясная и теплая погода, устроить прогулку всѣхъ учащихся въ мѣстныхъ учебномъ и приходскихъ училищахъ на Степановку, въ сопровожденіи и подъ наблюденіемъ учащаго персонала. По прибытіи на мѣсто, будутъ устроены для дѣтей разныя игры, чередуемая, конечно, въ видахъ подкрѣпленія силъ, чаемъ и закуской. Во время пути будутъ играть оркестръ музыки изъ учениковъ учебнаго училища.

— 4-го сентября изъ Иркутска прибыла на 16 экипажахъ караванъ съ 400 пуд. золота, открываемого въ Петербургѣ на Монашій Дворѣ; караванъ остановился на Базарной площади, у Иверской часовни, противъ зданія Полиции.

— 3-го сентября изъ Вришюкова прибылъ пароходъ К^о Трапезникова «Дельфинъ» съ 30 пассажирами; того же числа, въ 6 час. вечера, пароходъ ушелъ въ Тюмень. Изъ Барнаула прибылъ пароходъ К^о Корнилова «Сибирякъ» съ 1 барашкомъ. На пароходѣ прибывалъ въ сопровожденіи инженера Бересневича транспортъ золота и серебра, добытаго въ Алтайскомъ горномъ округѣ; первого два пуда съ фунтами, второго — 274 п. — 4-го сентября, въ 3½ часа по полудни, отошелъ изъ Томска въ Тюмень пароходъ Корнилова «Сибирякъ», на которомъ отправлены изъ Томска все прибывшіе каравана благородныхъ металловъ около 174 пуд. серебра и 240 пуд. золота.

— Того же числа отошелъ въ Красноярскъ пароходъ «Походивикъ».

— Секретаремъ по студенческимъ дѣламъ при нашемъ университетѣ назначенъ С. М. Лоботынский, ранее бывший смотрителемъ клиники. Кто будетъ назначенъ имъ то г. Лабутинымъ смотрителемъ при клиникѣ — неизвестно. Изъявили желаніе занять это мѣсто болѣе пятидесяти человекъ.

— Студенческимъ врачомъ назначенъ ординаторъ терпевической клиники И. П. Дачевскій, состоящій противъ того врачамъ переселенной тюрьмы.

— Въ 1 сентября въ томской снаришъ болъ вакантныхъ мѣстъ священническихъ 27, дьяковскихъ 1, псаломщицкихъ 20.

— Тотолговаторъ устраиваемый Обществомъ охотниковъ конского бѣга при составленіи лошадей, пришелъ нашимъ обывателямъ по вкусу. Жадна легкой наживы принимаетъ характеръ эпидеміи.

— Въ воскресенье, 4 сентября, на ипподромѣ Томскаго Общества охотниковъ конского бѣга, состоялся бѣга, привлекающіе, по случаю прекрасной погоды, массу публики. Было разыграно 4 приза. Въ первомъ завѣдѣ — (на призъ общества въ 100 руб. для жеребцовъ и кобылъ, рожденныхъ въ Сибири, не моложе 5 лѣтъ, не брашныя призовъ) рабѣ, дистанція 3 версты; первой лошади 70 руб., второй — 30) — изъ записанныхъ 5 лошадей шли четыре: Поддубнова М. Ф. свр. жереб. «Брюсъ», Поддубнова П. И. свр. жер. «Мушкетъ», Фусманъ И. П. бѣл. коб. «Радость», Пастуховой Ѳ. С. свр. коб. «Шустрая».

«Бунтъ» г. Самсонова, за отказомъ владѣльца отъ участія, въ составленіе не была пушена. Первой пришла «Радость» г. Фусмана съ 1 обьемъ въ 6 м. 1½ сек., второй въ 6 м. 14 секундъ — «Шустрая» г-жи Пастуховой «Мушкетъ» г. Поддубнова сдѣлала дистанцію въ 6 м. 33 сек., «Брюсъ» г. Поддубнова въ 10 м. 2 сек.

Во второмъ завѣдѣ — (на призъ Общества въ 75 р. для жер. и кобылъ, рожденныхъ въ Сибиря въ 1891 году, призовъ не брашныя, дистанція 2 в. первой лошади 50 р., второй 25) — изъ записанныхъ четырехъ лошадей участвовали въ составленіи три: Лантева свр. жер. «Нагбѣ», Саможикова М. Ф. гнѣд.

коб. «Соперница», Пастуховой Ѳ. С. свр. жер. «Визиръ». Первой сдѣлала дистанцію «Соперница» въ 4 м. 39 сек., вторымъ былъ «Нагбѣ» Лантева, сдѣлавшій дистанцію въ 4 м. 49 с. Третьимъ въ 4 м. 55 сек. пришелъ «Визиръ» г. Пастуховой. «Булатъ» г. Фусмана не былъ пушенъ.

Третьимъ разыгранымъ призъ Общества въ 75 р. для иноходцевъ одновѣсокъ съ уравненіемъ дистанція, тайшая лошадь проходила два круга (1500 саж.); второй лошади 50 руб., второй 25 р. Призъ разыгрывается по общей дорожкѣ. На этотъ призъ было записано шсть лошадей, бѣжали только четыре: Оснина «Карья» — дистанція 3 в., Михальскаго «Резервный» — дистанція 3 в. 17 саж., Зиневича «Васкля» — дистанція 3 в. 112 с., Михальскаго «Неподбѣдый» — дист. 3 в. 227 саж. Пятая лошадь «Птичка» Свиринова не была пушена. Первый призъ выигралъ «Карья», сдѣлавшій дистанцію въ 6 м. 34 сек., второй призъ получилъ «Резервный» Михальскаго, сдѣлавъ дист. въ 6 м. 50 с. Третьимъ былъ «Васкля» Зиневича въ 6 м. 56 сек., четвертымъ «Неподбѣдый» Михальскаго въ 6 м. 59 сек.

Четвертый призъ Общества въ 50 р. для скаковыхъ лошадей Сибирской породы, призомъ не брашныя, дистанція 3 версты; первый лошади 30 р., второй 20 р. бѣгъ разыгранъ между пятью лошадьми: «Барнаулка» Валевича, «Добрымъ» Цитанкова, «Голубымъ» Фусмана О. Я. его же «Договямъ» и «Воробьемъ» Оснина. Первой пришла «Барнаулка» Валевича въ 4 м. 25 с., вторымъ былъ «Добрый» въ 4 м. 25½ секундъ.

Игра на тотолговаторѣ проходила довольно оживленно; самая крупная выдѣла была при розыгрышѣ 3 р. приза. На билетъ выдавался около 120 р.

Открытие театра. Зимній театральны сезонъ начался въ воскресенье, 4-го сентября, комедію Ге «Новыхъ началъ». Выборъ этой пьесы при наличности первоначала труппы вполне удаченъ, такъ какъ находящійся роля были раздѣлены между г-жею Пановой и г. Брагинскимъ. Игра первой и второго, конечно, хорошо извѣстна томской публикѣ. Но нельзя не отмѣтить того, что г-жа Панова въ этомъ спектаклѣ была особенно хороша и несомненно привлекала къ себѣ вниманіе зрителя. Эта талантливая артистка, выступавшая въ прошломъ сезонѣ въ самыхъ разныхъ обществѣхъ вездѣхъ и даже въ разныхъ амбулахъ (какъ, напримеръ, въ Прекрасной Елеѣ), повидимому, за дѣтнее ваканционное время успѣла набраться силъ и своему художественному игромъ въ роли Аркуниной создала вновь реальнѣ типъ этой послѣдней. Аркунина — одна изъ тысячи молодыхъ замужнихъ женщинъ, семейная жизнь которыхъ развивается благодаря тому, что онѣ выходятъ замужъ ради замужества, — потому, что при выборѣ себя счлвнула въ жизни онѣ руководствуются видностью человека, не обращая вниманія на внутренняго его качества.

Большинство подобныхъ мужей известнаго круга, поживъ съ женою годъ — два, бросаютъ ее ради какой нибудь куртизанки. Въ такое же положеніе попалъ и Аркунина, молодая, неопытная женщина. И вотъ, когда этотъ мужъ возвращается къ ней, наследившій и пресытившійся впечатлѣніями, и предлагаетъ своей женѣ вновь сойтись, то въ Аркунину поднимается чувство гордости, чувство оскорбленной женщины, и вотъ она рѣшается мстить своему мужу. Сцена свиданія съ мужемъ, планъ мести, борьба чувствъ, происшедшихъ въ Аркунину былъ мастерски переданъ г-жею Пановой. Наконецъ, какъ и во всякой комедіи или драмѣ, порокъ наказуется, а правда торжествуетъ, такъ и въ этой

Ге, Арсужина вновь сходятся съ мужем, которого она и въ разлуку не переставала любить, съ тѣмъ, чтобы съ нимъ жить «на волахъ» начальныхъ, включительно съ чѣмъ то въ родѣ «Кирсановской» нейтральной комнаты.

Роль Арсужина (музык) исполняетъ г. Раскольниковъ. Что-либо положительное объ актѣ этого артиста нельзя сказать, такъ какъ онъ приглашенъ г. Брагинскимъ на бытовые роли и настоящая роль была не по «нему». Правда, г. Раскольниковъ обнаруживалъ недурную чутку и былъ вполне приличнымъ Арсужинымъ. Г. Брагинъ исполнитъ роль Гурина, дядя Арсужинъ, старика—чужака, который комичными сценами съ своею сестрою возбудилъ искренний смѣхъ въ публикѣ. Вообще, г. Брагинъ несамымъ комикъ для труппы.

Кромѣ г. Раскольникова, впервые появились на сценѣ передъ Томскою публикою г-жа Малинова (ingenue) и г. Петровский (въ роли Шармова, молодого повеса, ханжа, лищаща себя богатой невѣсткой) и г. Маннъ въ роли князя Шенникова-Стрѣльцова. Эти исполнители сполна играютъ роль прекраснаго впечатлительнаго, которое получалось при видѣ игры г-жи Пановой, хотя отъ исполнителя каждого изъ нихъ можно было бы требовать большаго, если-бы они были на своихъ мѣстахъ. Такъ г. Маннъ совершенно изкажалъ типъ князя-аристократа: у г. Манна Стрѣльчикъ былъ не «князь», ухаживающимъ за молодой, шикарной сестрою Арсужиной, а какою то развалиномъ, согнувшимся въ дугу и говорящимъ очень плохо по французски. Г-жа Малинова была довольно бойко Невискою, подругою г-жи Арсужиной. Въ заключеніе былъ данъ нѣкоторый водевилъ г. Григорьева «Дочь русскаго артиста» въ которомъ г-жа Малинова, въ роли Вѣрочки, сразу завоевала свою бойкую игру и пригласила, хотя небольшихъ, голосемъ симпатичныя дѣвушки. Это пѣлосьо разъ, по требованію публики, была пропѣта пѣсенка и исполненъ танецъ.

Публики было довольно много. Съ вѣншей стороны театръ принялъ болѣе приличный видъ, чѣмъ въ прошломъ году; снаружи онъ выштукатуренъ и выкрашенъ, на правомъ крылѣ выведена новая пристройка, дѣл и помѣщается въ настоящее время «курильня», которой прежде не было, а публика принуждена была курить на площадкѣ, что было не совсѣмъ то удобно, такъ какъ табачный дымъ распространялся по всему театру и въ фойе и въ коридорахъ; увеличены также уборная артистовъ. Дамская уборная, находившаяся въ правомъ крылѣ белытаздка, переведена на лѣвое крыло. Желательно было бы, чтобы въ театрѣ было введено электрическое освѣщеніе, постановка котораго обходится не дорого, а самый способъ освѣщенія лампочками наказывающаго громаднаго преимущества передъ керосиновымъ освѣщеніемъ, а именно: въ пожарномъ отношеніи электрическое освѣщеніе совершенно безопасно и крокъ того при немъ театральныи воздуху, особенно «верховъ» долженъ значительно улучшиться.

Сегодня состоитъ второй спектакль. Прощеніе. Въ ночь со 2 на 3 сентяб., въ домѣ терпимости, содержимомъ кр. Князь-Сидоровъ у Кузнецкаго 2-й гладыи Куца Ш. похищены протестутой Анной Ковалевой 2400 руб. сер. Деньги эти приставокъ 4 уч. розсказаны; 400 руб. изъ нихъ Ковалева передала протестутой Сидоровой, которая въ свою очередь передала ихъ своей матери, проживающей на Милославной ул. въ соб. домѣ. Отъ матери Сидоровой эти 400 р. перешли на храненіе къ ея сестрѣ Анастасіи, у которой и отобраны. Изъ остальныхъ 2000 руб. тысяча восемьсотъ пай-

денъ при обыскѣ въ д. Клязничной; а на дѣсти руб. похищенныхъ денеги Ковалева приобрѣла разныхъ вещей, которыя не розсказаны.

— 4 сентября въ свѣтлой лампочкѣ содержимой Иркутскимъ мѣщаниномъ Левьевичемъ по Подарьевской улицѣ въ д. № 41 обнаружена безвѣстная продажа вина, о чемъ составленъ протоколъ.

— 4 сентября, проживающей въ д. Изосимова по Жандармской ул. поч. гражд. Лябановъ при арестѣ его, по распоряженію г-на полиціймейстера, за будущее провозвѣтъ выстрѣлъ вѣи револьвера. Выстрѣлъ не былъ направленъ въ кого либо изъ находившихся при арестованіи.

— 3-го сентября приставомъ 3 участка унучтожено 40 шт., годныхъ къ употребленію арбузовъ, продававшихся на базарѣ біенскихъ мѣщаниномъ Ждановымъ; приставомъ 2 участка на рыночномъ базарѣ унучтожено 163 арбуза.

— 3 сентября приставомъ 1 участка въ мѣсной лавкѣ Лобовой по Жандармской ул. въ д. Изосимова обнаружено погодное въ употребленію солоное мясо въ двухъ кадушѣхъ, пудовъ около 10. Мясо совершенно разложилось, издавало гнилостный запахъ и покрыто массою чересъ. Составленъ протоколъ.

— Въ водочномъ пріютѣ на Черемшанской пристани съ 3 по 4 сентября поченоло 80 чел., утромъ воспользовались безплатнымъ чаемъ 195 человекъ.

— Въ Томской центральной передездной тюрьмѣ на 5 сентября содержалось 3213 арестантовъ.

— Въ Томскомъ Губернскомъ Тюремномъ замкѣ 3 сентября содержалось 295 арестантовъ.

— Арестованныхъ при полиційскихъ участкахъ г. Томска на 5 сентября состояло: въ нетрезвомъ состояніи 22 мужч. и 1 женщина; за нарушеніе общественной тишины и спокойствія 1 муж., состоящихъ подъ надзоромъ 6 мужичинъ, и 3 женщ.; отбывающихъ наказаніе по приговору суда 5 мужч., всего 38 чел.

— По свѣдѣніямъ о состояніи горизонта воды по р.р. Верхней Оби, Томи и Чулыма по наблюдаемымъ на водострѣнныхъ постахъ Томскаго участка Западно-Сибирскаго Управленія водныхъ путей оказывается, что въ Барнаулѣ на Оби въ теченіе августа уровень воды колебался между 18 ч. 1 в. и 22 ч. 2 в., при чемъ максимальный уровень былъ 10 августа, а минимальный 5-го; въ Кривошеинѣ 16-го августа была наибольшая глубина и достигала 17 ч. 2 в., а наименьшая 8-го, 13-го и 27-го августа, 13 четв.; въ Кузнецкѣ на Томи максимумъ 3-го августа равнялся 15 ч., минимумъ 22-го—9 ч.; въ Подомошномъ максимумъ 17-го—15 четв., минимумъ 24 и 25 4 четв.; въ устьѣ Томи максимумъ 17 и 18—17 четв., 2 в., минимумъ 1-го 9 ч. 3 в., въ Ачинскѣ на Чулымѣ максимумъ глубина 1 августа равнялся 9 ч. 2 в. и минимумъ 18-го—5 ч. 1 в.

Бюллетенъ заболеваемости въ Томскѣ.
За 2, 3 и 4 сентября.

Всего больныхъ, бывшихъ въ амбулаторіяхъ	200
Въ томъ числѣ въ безплатн. лечебн.	198
вновь завлазвшихъ:	
Корью	—
Скарлатиной	—
Оспинамъ	—
Сыпнымъ тифомъ.	—
Врожденн. тифомъ	2
Возвратн. тифомъ	—
Неопределенн. тифомъ	—
Переж. лихорадкой	4
Дифтеритомъ.	—
Жибой	—
Холера Европ.	—

Кривымъ носомъ	2
Острымъ желудочно-кишечнымъ	15
Свинкой	—
Кожными	—
Рожей	1
Крупицъ	—
Крупознымъ воспаленіемъ легкыхъ.	—
Сальмою.	—
Сибирской язвой	—
Водобоязнью	—
Инфлюенцей	1

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

(Начало смотри № 51.)

Свидѣтель Срудевичъ показатъ, что въ февралѣ 94 г. въ магазинѣ Засоскаго, какъ онъ служилъ прикащикомъ, пріѣхалъ какой-то господинъ, въ дорожномъ платьѣ и купилъ шубу за 245 руб.; при чемъ онъ назвалъ Пестеревымъ, довереннымъ пріинкомъ Сибирскаго, или другою кого, свидѣтель не помнитъ. Господинъ этотъ, между прочимъ, говоритъ, что ему для пріинкомъ поладилось много товаровъ и въ томъ числѣ лошадей; тогда свидѣтель представилъ его бывшему въ то время въ магазинѣ конноторговцу Карыму Хамитову. Въ предельныхъ Валеевичъ свидѣтель призналъ сказаннаго выше покупателя, называющаго Пестеревымъ, довереннымъ какъ-то пріинкомъ; съ нимъ тогда былъ еще какой-то человекъ, похуже одѣтый, но вовсе не похожий на предельнаго свидѣтеля Мельникова.

Свидѣтель Хамитовъ, подтвердилъ показанія Срудевича, добиваясь, что онъ отъ части, доверившись Пестереву, который ему сказалъ, что будутъ ему нужны язвыи и козми, въ свою очередь рекомендовалъ лавку пріятеля Вахитова, которому и лично говорилъ, что упукаетъ выгоднаго и крупнаго покупателя не случится. Спусти не дѣла полторы, свидѣтель встрѣтилъ конторщика Сибирскаго—Морозова, у котораго спрашивалъ, гдѣ остановился нхъ доверенный Пестеревъ. Морозовъ отвѣтилъ, что довереннаго нхъ въ Томскѣ нѣтъ и посланнаго фамиліа не Пестеревъ. Отъ Вахитова онъ, свидѣтель, узналъ, что Чеушевнымъ было мнимою доверенному Сибирскаго выдано 1400 рублѣй, послѣ чего онъ Вахитову перелалъ разговоръ съ Морозовымъ. Въ предельныхъ ему Валеевичъ и Мельникова свидѣтель узналъ тѣхъ самыхъ лицъ, которые были при немъ въ магазинѣ Засоскаго.

На основаніи изложенныхъ данныхъ прокурорскимъ надзоромъ обвиняемые Валеевичъ и Мельникова были преданы сузу—Томскаго Губернскаго Суда; первый по 1666 и 7 п. 1671 ст. улож. о нак., а второй по 121, 1666 и 7 п. 1671 ст. улож. о нака.

Вызванный изъ тюрьмы арестантъ Валеевичъ инвонимымъ не признавалъ. Занятный Валеевичъ—Н. П. Соуиъ просилъ Судъ дѣло прекратить за отсутствіемъ обвма, наказуемаго закономъ, прѣчемъ указывалъ, что еслибы Валеевичемъ дѣйствиельно былъ učinенъ обманъ пріинца Вахитова-Чеушева, то послѣдній не обратился бы о пресѣдѣніи его только черезъ три мѣсяца; что въ дѣлѣ далеко не достаточно данныхъ, по которымъ можно было бы сказать, что Валеевичемъ получено посредствомъ обмана имено 1400 р., а потому и ходатайствовалъ дѣло прекратить или оправдать Валеевича за недостаточностью уликъ; въ крайнемъ же случаѣ дополнить дѣло по содержанію послѣдняго пріинца Валеевича, познанаго изъ тюрьмы, на имя Губернскаго Суда.

Занятный обвиняемаго Мельникова—гнч Острыйкъ указывалъ Суду, что если допустить мысль, что Мельниковъ принималъ участіе въ похищеніи Валеевичу, то тогда нужно признать виновн. Вахитова и Хамитова, такъ какъ послѣдніе такъ же способствовали Валеевичу, какъ управляютомъ Сибирскаго; Мельникова еднн могло быть нѣкое дѣвріе, —это слѣдств., зарыбаивающій 1—1 р. 50 к. въ день и питавшій своею семою; а потому не можетъ быть и рѣшъ о похищеніи съ стороны Мельникова Валеевичу, почему г. Острыйкъ и просилъ Суду о нѣмьомъ оправданіи его влѣнствѣ.

Судъ, послѣ довольно продолжительнаго совѣщанія, вынесъ слѣдующую резолюцію:

крестянина изъ сельскихъ Намской и Нордальной управы, Якутской области, Моисея Абрамова Валеевичъ и Томскаго мѣщанина Константина Никитина Мельникова, признана инвонимымъ: первого въ томъ, что 25 февралѣ 1894 г., въ г. Томскѣ, выдалъ себя за довереннаго известной промышленной фирмы Сибирскаго-Пестерева, вошелъ тѣмъ въ дѣвріе пріинца куца Вахитова, бухарца Чеушева и, подъ предлогомъ срочной уплаты по векселю дебитора Сибирскаго и якобы замедленія переноса на него, Пестерева, отъ Сибирскаго денегъ, выманить въ займъ денегъ болѣе 300 р., общающъ въ томъ же день доставить въ полученіе денегъ росписку, но самъ скрився; а второго въ томъ, что давннмъ въ лавку Вахитова вмѣстѣ съ Валеевичемъ, будучи самъ знакомъ съ пріинкомъ Чеушевнымъ, рекомендовалъ послѣднему Валеевичу за вполне обоченнаго компаніи Сибирскаго-Пестерева и тѣмъ способствовалъ Валеевичу обманнмъ образомъ взять у Чеушева деньги, но при этомъ не зналъ, что сумма полученныхъ денегъ превышала триста рублѣй, повернутъ салующимъ наказаніемъ: Валеевичъ—безъ лишенаго права, какъ уже лишенаго таковымъ рабѣ, отдалъ въ исправительное арестантское отдѣленіе на два съ половиною года съ послѣдствіями по 48 ст. ул. о нак., а Мельникова—заключить въ тюрьму на три мѣсяца. 2) Гражданскій искъ, предъявленный повѣреннымъ Чеушова, Ароновымъ, за непредставленіемъ ясныхъ и точныхъ доказательствъ разбра его, на основ. 59 ст. ул. о нак., оставить безъ удовлетворенія; предоставитъ ему, Аронову, право предъявить его отъ дѣла сего особо въ порядѣ суда гражданскаго.

Обстоятельства дѣла о крестянинѣ Федорѣ Ивановѣ Соуикѣ, обвиняемомъ въ преступл., предусмотрѣномъ 189 и 977 ст. ул. о нак., заключаются въ слѣдующемъ:

9 ноября 1893 г. крестянинъ Ватской губерніи Семелъ Курдюнцевъ, состоящій въ братствѣ противокрестянскаго мисіонерства, заявилъ Томскому полиціймейстеру, что въ г. Томскѣ поваялся для совершенія совсѣдѣннѣйшнхъ старобрдческихъ свѣщенникъ Феофанъ, и что названный свѣщенникъ—бродяга, Командированный для розсказнъ Феофанъ пріинствъ П. ч. г. Томска задержалъ такового въ д. Косолапова по Дроздовскому переулку вмѣстѣ съ другимъ лицомъ, называющимся старобрдческимъ дьякономъ Феодеосіемъ. При задержаніи указаннымъ лицомъ объясняли: Феофанъ—что онъ Колыванскій мѣщанинъ Илья Емельяновъ Букникъ, а Феодеосій—что онъ крестянинъ Томскаго округа, Казанскій иворной управы Федоръ Названъ Быковъ; при этомъ какъ тотъ, такъ и другой прѣдвѣнныи паспортъ, выданные первымъ изъ нихъ Колыванской мѣщанской управой 2 ноября 1893 г., за № 703, а второму Казанскій иворной управой 3 ноября 1893 г. за № 44. По осмотру картри, гдѣ были задержаны Букникъ и Быковъ найдены: мантія, шнурчакъ, поручи, возушекъ, дамосионка, записка, сѣмъ для даровъ, серебряный ящичекъ для даровъ и одиннадцатъ государственныхъ старобрдческихъ янговъ.

(Продолженіе будетъ.)

СПРАВОЧНЫЯ СВѢДѢНІЯ.

Свѣдѣнія о состояніи горизонта воды по р.р. Верхней Оби, Томи и Чулыма по наблюдаемымъ на водострѣнныхъ постахъ Томскаго участка Западно-Сибирскаго управленія водныхъ путей.

Наименованіе водострѣнныхъ постовъ	Въ теченіе сутокъ	Въ четвертакъ	Темпер. воды въ Роезурѣ
На р. Оби.			
Въ Барнаулѣ, 5 сент.	—	—	—
Въ 7 часовъ утра.	182	21 3 в.	—
Въ Кривошеинѣ, 5 сент.	121	13 ч. 2 в.	+12
На р. Томи.			
Въ Кузнецкѣ 4 сент.	101	12 ч. 1 в.	—
« Половиннаго бѣга.	—	67 8 ч.	+9
« Устьѣ Томи, 5 сент.	102	12 ч. 1 в.	+10
На р. Чулымѣ			
Въ г. Ачинскѣ 5 сент.	60	4 ч. 2 в.	—

ТОМСКИЙ РЫНОКЪ

5 сентября 1894 года.

Table with 2 columns: Description of goods (e.g., Мука ржаная, Крупа гречневая) and Price (ЦѢНА). Includes various types of flour, grain, and other market items.

пудъ 1 коп. фунтъ. Хлѣба пшенич. бѣлый 1 р. 10 к., а во время прихода пароходовъ 1 р. 20 к. за пудъ; ржаной 60 коп. а во время прихода пароходовъ 80 коп. за пудъ, въ разное время: бѣлый 3 к. ржаной 2 к.; крупы вообще всѣхъ сортовъ пудами 1 р. 10 к. и фунтами 3 коп.; овсян. 2 р. пуд., 5 к. фунт.; мисо отъ 1 р. 40 к. до 2 р. 30 коп. пуд., и 5—7 к. за фунт., баранина 1 р. 80 к.; пудъ и 5 коп. фунт., свиная отъ 2 р. 80 к. до 3 р. 20 к. за пудъ и 8—9 к. фунт.; ветчина 15 к. фунт., колбаса 15 к. и дороже, сало отъ 10 до 20 фунтъ, арбузы отъ 10 до 40 к. пудъ; огурцы 1 р. 40 к. за сотню, маисо скорлупе 5 к. безъ шелъ и 24 к. фунт., приваза чаша 3—4 коп., а на дощакъ по 5 коп.; Цыны на рыбу: окуней 9 р. 50 к. п. 25 к. фунтъ; сельди и стерляди отъ 7 до 8 р. пуд., 20 к. фунтъ; устрицы стерляди десятковъ 30 к.; щука отъ 5 до 20 коп. пудъ; караси десятковъ отъ 10 до 20 к., а на дощакъ 3 до 5 к.; кука чебака около 5 фунт. отъ 3 до 5 к.; карповъ ведро 7 к., пудъ 20 к.; дукъ 5—6 коп. фунт., свиная въ 3—4 голубки 1 коп., дукъ курчакъ на сотню отъ 20 до 25 коп.; маринадъ и специя десятковъ 2—3 к.; капуста 2—3 коп. вѣдло; удыма 1—2 коп. пудъ; дрова березины самъ 2 р. 20 коп. Въ походъ сталя кончатся оруженка отъ 7 коп. за фунтъ. Цыны на рыбную рыбу установленны: жукотъ (за 100 сотенъ) 45 коп. прѣвое 40 коп. и съдесятны: жукотъ 6 р. и прѣвое 5 руб., при хвойнѣхъ харѣхъ. Нѣкоторые земледѣльцы проваживаютъ пробу умолата новаго урочна, рѣка дастъ съ 100 сноповъ 5 и болѣе пудовъ зерна; называють съ десятны отъ 150 до 170 суселовъ (прѣвое, десятны); ачмень дастъ съ 150 сноповъ 9 и 10 пуд., зерно называють съ десятны отъ 280 до 300 суселовъ (прѣвое, нестамъ). Съ сноповъ поправилась, но сѣно плохое и черное.

Зрѣлица.

Театръ Королева. Вторникъ, 6-го сентября. Отъ преступленъ въ преступленъ, комедия Крылова. Печень сладкобъ, оперета въ 1 дѣйствіи. Начало въ 8 час. вечера.

Редакторъ-Издатель П. Макушинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„МИХАЙЛОВЪ и МАКУШИНЪ“ КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ въ ТОМСКѢ и НЕВЪЖЕЪ. Получена и выдается почтомъ 3-я части „Путешествія Наслѣдника Цесаревича на Востокъ“. Гисинскъ, Трера, Романъ, 93 г. 1 р. 50 к. Ивановъ и Григорьевъ. Новѣйшій дѣловой письменникъ. 94 г. 2 р. Михайловъ. Защита крѣпостного права въ Россіи. 82 г. 3 р. Михайловъ. Золотение и серебрение деревяннхъ издѣлій. Пропадетство багетъ, карнизовъ, развѣ для картинъ и пр. 90 г. 1 р. 80 к. Каульбергъ. Германская армія и принципъ ея быта и обученія. 90 г. 3 г. 1 р. 80 к. Октава А. В. Суворовъ. Речи 1868—1888. 90 г. 3 р. 50 к. Корсаковъ. Болѣзненная разстройствъ памети. 90 г. 50 к. Кузнецкій. Основы практической гистологии. 89—90 г. в 1 т. 1 р. 25 к., в 2 т. 2 р. 75 к. Висковъ В. М. Удольникова. Очерки и рассказы. Художеств. въ 2 т. в 1 р. 94 г. 1 р. Моллаевъ. Наме сердце. Романъ; переводъ Ремецова. 91 г. 1 р. Поповскій И. проф. Подложная меклатура оранси и инверсии въ Томскѣ. 93 г. 1 р. Рейхъ. Научно-популярная гатика галка. Ст. 11 рис. 83 г. 1 р. Саловъ. Суета мірская. Очерки и рассказы. 94 г. 1 рубъ. Тутуевскій. Минералогія. Физіогенія минераловъ въ египтологическихъ таблицахъ. 2 выпустъ. 88 г. По 1 р. на выпускъ. Фельднеръ. Обязательный ступень механика строения. Ст. 164 рис. 94 г. 2 р. Фишеръ. Иппология. Справочника свѣдѣнія о выборѣ, содержанія, коней и лошадей лошадей. 93 г. 1 р. 50 к. Чудино Шенсбергъ. Мои знанья о произведеніи. Ст. 33 рис. 89 г. 5 р. Щеголовъ. Своимъ словомъ смѣха. 10 рассказовъ. 94 г. 1 р.

Квартира въ 6 комн. со служ. въ д. М. Д. Колпакова, Большая Киринская № 16-я.

ЛАВНА съ складомъ ОТДАЕТСЯ въ кортѣ, за угловую дѣлу, въ тор. Иркутскѣ, въ домочоловѣ дождъ Поповъ П. В., около хлѣбнаго балага, гдѣ много дѣтъ торговала фирма Селезневыхъ и Ко.

МАГАЗИНЪ ЧЕРНЕННЫХЪ ШУБЪ

на Магистратской улицѣ, въ домѣ Мѣдвѣдскаго Общества, рядомъ съ Городскою Думою, противъ Европейской гостиницы.

Ифиты въ большомъ выборѣ черныя шубы, дохи пшениковыя, олены и барбовая на шку и фланельныхъ подкладкахъ, черныя дамскіе и мужскіе Дипломаты и пальто, а также одежда для дѣтей всѣхъ возрастовъ, и приважаютъ также всѣхъ именпоименованныхъ вещей изъ самого лучшаго матеріала, съ воротниками изъ самой мелкой и курдюкой российской шерстки, за весьма дешевую цѣну, по соглашенію съ заказчиками. Кроѣ того, имеются брюки, шаровары и рукавицы изъ черныихъ овчин, лисьи мѣха красной огнени, песцовы бѣлыи и крестоватыи, дохи атласнаго пымина на подкладкѣ непончухъ и прочіи мѣхоты, мѣха ошотовыя, лисьи, выхуловыя, мордучатыя, запычъ и т. п. невозможнои вещи, по весьма укрѣпленнымъ цѣнамъ, собственнаго своего заведенія, а также принимаются старая одежда въ окраску, передѣлку зрнво, починку и перешью на новую. Всѣ вышеозначенныя вещи пересылаются иногороднѣхъ требователямъ по почтѣ наложеннымъ платежкомъ.

Иванъ Яковлевъ Борисовъ.

Собственное заведеніе по Миллионной улицѣ, близъ Сѣннаго базара, въ собственномъ домѣ Ивана Яковлева Борисова.

ИЩУ МѢСТО КОНТОРЩИКА. Адресъ въ редакціи на № 81.10-10.

Продается МѢСТО ЗЕМЛИ съ мѣхотъ востройкой, по Жандармской улицѣ, Сиротскъ и Угрюмовой, въ магазинѣ Макушина.

ИЩУ МѢСТО чертежника, счетовода; адресъ въ редакціи. 9—10.

Ищется въ продажѣ МРАМОРНЫЯ и ЯШМОВЫЯ мраморныя памятники и металлическіе утѣи. Принимаются заказы на всевозможнаа каменныя издѣлія. Адресъ: Батареикуровъ, Константина (Иванову) Траншеюкову. 19—25

АКУШЕРКА Н. В. УГРЮМОВА Большая Подгорная, домъ Карпова № 24.

Продается ПАРА ЛОШАДЕЙ (рыска масти) съ хорошиимъ ходомъ. Магистратская, домъ Колосова, № 15.

въ магазинѣ ЛОСИФА АЕРАМОВИЧА ЮДДЕВИЧЪ Малозванъ уа, домъ Сташевскаго.

НУЖЕНЪ СЛУЖАЩІЙ за 600 р. въ годъ для молного отбѣженія мануфактурныхъ товаровъ и готового дамскаго и мужского платья. 10—10.

Продаю ВИНКОУРЕННІЙ ЗАВОДЪ или отдаю въ аренду. При немъ мукомольная разстроенная мельница. Здѣсь же продается строений дѣлъ. Заводъ находится близъ деревни Родобинской, въ 15 верстахъ отъ Томска. Хорошности въ постройкѣ лѣвѣ Иппа Савича въ Бороневѣ. 3—10.

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИНЪ, вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, ставшій совѣтникомъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. —1. Томскѣ, Боловневскъ уа, собственный домъ, № 61-а.

Отдаются ДВѢ МЕБЛИРОВ. КОМНАТЫ. Никитинская уа., домъ № 49, Сташевскаго.

ПРОДАЕТСЯ РОЯЛЬ Веккера кабинетный, американскій конструкціи, мало-гнранный, по Луконой улицѣ, домъ Натвона, верхній этажъ. 4—6.

Н. Н. АРОНОВЪ принимаетъ веденіе граждан. и уголовн. дѣлъ, составляеть судьбо-дѣльныя бумаги. Приемъ въ 8 до 2 и отъ 5 до 9 ч. Уездъ Немецкаго и Офендерской у. д. Баратаева, № 13—3.

МѢСІЯ и ДАМСІЯ БАРНАУЛЬСКІЯ ШУБЫ и ПИМЫ А. Я. КУРАТОВА ГОТОВЫЯ и ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ. Торговля помѣщается по Почтамтской улицѣ, домъ Штерлинга, прот. магазина Карнакова.

ЛЕГКО-ПАССАЖЕРСКІЙ парходъ „КОРМИЛЕЦЪ“ Е. И. МЕЛЬНИКОВОЙ. Отходятъ изъ Томска въ Тюмень (срочно) отходятъ безъ баржа) въ воскресенье 11-го сентября сего года, въ 12 час. дня, отъ города. На парходѣ помѣщаются бубель, отбавляны и обѣды завтра и П классовъ, а 111 кратно поѣздѣніе и медицинскія услуги. Билеты заблаговременно можно получить въ конторѣ Евдокія Ивановича Мельникова, на Воскресенской горѣ, въ д. М. И. Липунова.

Желавшіе видѣть портреты, распечатанн картамъ, могутъ получить ихъ безплатно при условіи хорошо конспертна и сколько найдутъ нужныхъ. Вѣдутъ рисовать иконопалочны дѣланы и женскіе портреты; всею охотѣю готовы стараться. Попробовать у меня. Адресъ: Жандармская улица домъ № 35. М. Черепанова.

Нужныя горничная и няня, знающія свое дѣло. Сидатская улица, домъ Таразановой № 65, сверху. 3—8.

Портной МЕРТЪ ПЕРЕБѢДЪ на углы Янской и Моштарской, д. Драгомирскаго. 3—8. ДОМЪ въ ЛАВКѢ ФИДЕЛЕИЪ Урматна, Автограф. пер. № 7. Сиротскъ въ магаз. А. Я. Заптреева, Магистратскъ у. д. № 50.

ПРОДАЮТСЯ большіе ФИНИСУСЫ и ПАЛЬМЫ по Луконой улицѣ домъ № 33.

ДАЮ УРОКИ КРОЙКИ дамскія платья по методѣ „Базаровой“. Ищется дѣлать 5 р. въ мѣсяцъ. Адресъ: Немецкая улица, домъ Хайдукова, верхній этажъ.

Знать хорошо иконопалочство и счетоводство, ику зашиты по отѣкъ предметамъ въ палочъ либо кортѣ. Могутъ также дѣлать переводы съ хоронно извѣстныхъ или французскаго и ижегородъ языкомъ. Адресъ: Сиротскъ въ иппономъ магазинѣ П. Макушина. 2—3

ОТДАЕТСЯ СЕМЕЙНАЯ КВАРТИРА по Луконой улицѣ № 33. 9—10(р).

ИКОНОСТАННАЯ МАСТЕРСКАЯ Сергія Евгеньевича Васильева принимаетъ заказы на иконопалочныя работанія для церковей, помояхъ иконопалочныхъ рамныхъ стѣнъ, окраску церковей, поправку иконопалочныхъ, иконописъ иконъ для оныхъ и рѣзку по всевозможнымъ рисункамъ какъ для церковей, такъ и для домовъ. Золоченіе главъ и крестовъ въ церквяхъ, орнаменты, золоченіе на полотнѣ, на бархатѣ и на стѣнѣ; а также столярныя работы этихъ предметовъ и рѣзку рамныхъ фасонныхъ. Мастерская помѣщается на Воскресенской горѣ въ собственномъ домѣ № 25. 1—4.

НУЖЕНЪ СЛУЖАЩІЙ, Знающій конторское дѣло. Обращаться въ чайный магазинъ М. А. Перевалова. 1—5

АУКЦИОНЪ Въ воскресенье 11 сентября с. г., съ 12 ч. дня, ВЪ СОУДНОЙ КАССѢ В. Е. ВЕЛЬДЕШТЕЙНЪ всѣхъ просроченными болѣе трехъ мѣсяцевъ вѣщамъ; хороше стъ рубль будетъ проданъ въ № 202, 368 и 1464.